



16. 2. 2025–23. 2. 2025 \* LV \* 2301

Župnijski list stolne župnije

~ Ljubljana Sv. Nikolaj ~

## 6. NEDELJA MED LETOM

Spet ta miselna dvojnost. »Preklet mož, ki se zanaša na človeka.« Zveni grobo, saj je zanašanje na človeka osnova večini skupnosti, najbolj zakonski. Vemo za ljudi, ki varajo prav z dokazovanjem svoje zanesljivosti, pa tudi za nepredvidene ovire, ko človek resnično ne more izpolniti obljube. A brez zaupanja sočloveku ne moremo živeti, prav gojiti ga moramo, da smo zaupanja vredni. Zato nedaleč stran Pismo navede še drugo plat iste resnice: »Njegovo srce pa se oddaljuje od Gospoda.« Gre za vprašanje, komu je in komu ni zaupati. Ena od preizkušenj tega zaupanja so Jezusovi blagri. Ko je sveti Frančišek v pristanišču govoril ubogim delavcem o prvem blagru, so ga začeli obmetavati z nagnitim sadjem. Svoboden, kot je bil, jim je menda zaklical: »Pazite, da ne bo vmes dobrega, bi ga bilo škoda.« Svoboda duha. Ni revščina cilj. Odkril je vrednoto

skromnosti, v očeh mnogih je v njej celo pretiraval, sam pa je bil srečen. Zanje je bil blagor, da bi imeli z domačimi vsak dan vsaj dovolj jesti. Lačnega pač ne moreš tolažiti le s pogledom v večno življenje, ne da bi mu dal jesti. Toda primerjave vrednosti enega in drugega ne zdrži nobena tehtnica. Zato Pavel opozarja, da smo od vseh ljudi najbolj pomilovanja vredni, če smo se od Jezusa naučili ceniti in skrbeti le za urejeno življenje tostran, zanemarili pa vzgojo za kreposti, ki ustvarjajo večnost. Ker pa je bistvo te resnice nekoliko vstran, je drugje dodal: »Kdor noče delati, naj tudi ne je.« Če se namreč vkljub človekovemu delu in skrbi zgodi, da ali po krivičnosti ljudi ali zaradi razmer v družbi ostane ubog, ni na praznini. Božja ljubezen je poskrbela tudi za večno poravnavo krivičnosti tega sveta.

*Anton Slabe*

## ROMARJI UPANJA – iz katehez papeža Franciška o upanju

### ČETRTRA KATEHEZA: Solze so seme upanja

Prerok Jeremija v svoji knjigi postavi v ospredje tudi lik žene, ki upa, medtem ko objokuje smrt svojih otrok. Gre za Rahelo, Jakobovo ženo, ki umre med porodom drugorojenca Benjamina. Prerok Jeremija spomni nanjo, ko nagovarja Izraelce v izgnanstvu, da bi jih potolažil, saj Rahelin jok obenem daje tudi upanje: *»Glas žalovanja se sliši v Rami, / bridko jokanje. / Rahela objokuje svoje otroke, / ne dá se potolažiti zaradi otrok, / ker jih ni več«* (Jer 31,15).

Rahela umre med porodom, da bi njen sin lahko živel, po Jeremiji pa sedaj »oživi« v Rami, kjer z izgnanci objokuje otroke, ki so v nekem smislu umrli, ko so odšli v izgnanstvo. Zato Rahela ne želi biti potolažena. Ta odklonitev izraža globino njene bolečine in bridkost njenega joka. Mati, ki doživlja tragedijo izgube svojih otrok, ne more sprejeti tolažilnih besed, ki nikoli ne morejo ublažiti in zaceliti boleče rane. To je bolečina, ki je sorazmerna z ljubeznijo in jo pozna vsaka mati. Tudi danes je veliko mater, ki jočejo in se ne morejo sprijazniti z izgubo otroka. Zato Rahela izraža bolečino vseh mater vseh časov po vsem svetu in solze vsakega človeka, ki joče ob nadomestljivi izgubi.

Rahelina zavrnitev tolažbe nas uči tudi, koliko tankočutnosti se od nas zahteva ob bolečini drugih ljudi. Če želimo govoriti o upanju nekemu, ki je obupan, moramo z njim deliti njegov obup; če želimo obri-



sati solzo z obraza tistega, ki trpi, se moramo pridružiti njegovemu joku. Le tako lahko naše besede zares prinesejo nekaj upanja. In če ne morem izreči takih besed, je ob joku in žalosti boljši molk.

Bog s svojo rahločutnostjo in ljubeznijo odgovori na Rahelin jok, in sicer z iskrenimi besedami, kakor nadaljuje prerok Jeremija: *»Preženi jok iz svojega glasu / in solze iz svojih oči, / kajti čaka te plačilo za tvoje trpljenje ... / Je upanje za tvojo prihodnost, / govori Gospod: / otroci se vrnejo na svojo zemljo«* (Jer 31,16-17).

Ravno zaradi materinega joka še vedno obstaja upanje za otroke, ki bodo znova zaživel. Na Rahelino bolečino in njen bridki jok Gospod odgovori z obljubo, ki je zanjo zdaj

*»Božje usmiljenje! Kako lep dar mi je dal Bog! Kako dober je Gospod!  
Se nekaj dni, še nekaj ur, in videla bom svojega ljubljenega.  
On me bo objel, jaz ga bom objela in za vedno bo moj!«*

*(Blažena Elizabeta Sanna, mati, vdova, tretjerednica)*

lahko vir resnične tolažbe: ljudstvo se bo lahko vrnilo iz izgnanstva in v veri svobodno živelo svoj odnos z Bogom. Solze so rodile upanje. Tega ni lahko razumeti, a to drži: solze v našem življenju velikokrat sejejo upanje, so semena upanja.

Pravega odgovora na to, zakaj trpijo nedolžni otroci, ni. Lahko ga najdemo le ob pogledu na Križanega. Samo ob pogledu na ljubezen Boga, ki daje svojega Sina, ki daruje svoje življenje za nas, lahko naj-

demo neko pot tolažbe. Zato tudi pravimo, da je Božji Sin vstopil v bolečino ljudi in sprejel smrt. Njegova beseda je vsekakor beseda tolažbe, saj se je rodila iz joka.

Na križu umirajoči Sin bo dal svoji materi novo rodovitnost, ko jo bo izročil učencu Janezu in jo postavil za mater verujočega ljudstva. Smrt je premagana in tako se uresniči Jeremijeva prerokba. *Kakor Raheline solze so tudi Marijine rodi- le upanje in novo življenje.*

---

## BESEDE NAŠIH PASTIRJEV

### *Iz pridige škofa dr. Franca Šuštarja na slovenski kulturni praznik v stolnici:*

Na slovenski kulturni praznik se želimo zahvaliti Bogu za Duha ustvarjalnosti, za dar Svetega Duha, za talente in za vse tiste, ki so skozi zgodovino in ki skozi današnji čas z umetniškim navdihom bogatijo naše ljudi in ves naš narod. Tej zahvali za kulturo in za umetnike pa dodajmo še prošnjo za pravo pot ter za modre odločitve na področju umetnosti in kulture za naprej vseh ljudi našega naroda: za tiste, ki ustvarjajo, tiste, ki odločajo, in vse, ki uživamo kulturne dobrine vseh vrst.

V pripovedi o stvarjenju je na koncu zapisano: »Bog je videl vse, kar je naredil, in glej, bilo je prav dobro.« Torej, kar Bog naredi, je vse prav naredjeno. In lahko nadaljujemo: kar človek naredi v sodelovanju s Stvarnikom, je tudi vse prav naredjeno in dobro! Če pa kakšne stvari niso naredjene v sodelovanju z Bogom, z Gospodom nebes in zemlje, so pa škodljive tako za stvarstvo kot za človeka.

To nam govori, da naj bi bile vse stvari, ki želijo biti dobre in lepe, ki že-

lijo biti koristne človeku in stvarstvu, narejene v povezanosti s človekovim originalom, Bogom Stvarnikom. Kako pomembno je to še posebej za umetnike in kulturne ustvarjalce: da je Bog začetek in cilj vsake stvaritve; on je tisti, ki podeljuje Svetega Duha za ustvarjanje, da človeka blagoslavlja in mu daje poslanstvo ... Številna so področja človekove umetnosti: besedna, likovna, glasbena, plesna, arhitekturna in druga. Vsa umetnost in vsa kultura morata biti povezani z lepoto, dobroto, resnico, da bi bili v blagoslov za človeka in v slavo Bogu Stvarniku.

## DOGODKI PRED NAMI

- **V nedeljo, 16. 2., ob 16.00,** bodo v stolnico poromali verniki iz dekanije Domžale.
- **V ponedeljek, 17. 2.,** bo po večerni maši sestanek članov ŽPS.
- **V četrtek, 20. 2.,** bo v župnišču po večerni sveti maši ob 19.15 predavanje dr. Luke Vidmarja o patru žigu Škerpinu. Lepo vabljeni!

## SVETOLETNA MOLITEV

Nebeški Oče, vera, ki si nam jo dal  
v svojem Sinu Jezusu Kristusu, našem bratu,  
in plamen ljubezni, ki ga je Sveti Duh izlil  
v naša srca, naj v nas prebujata  
blagoslovljeno upanje  
v prihod tvojega kraljestva.

Naj nas tvoja milost preobrazi,  
da bomo marljivo gojili seme evangelija,  
ki bo prekvasilo človeštvo in ves svet,  
ko zaupno pričakujemo novo nebo  
in novo zemljo,  
v katerem bodo premagane sile zla  
in se bo za vselej razodela tvoja slava.

Naj milost jubileja v nas, romarjih upanja,  
oživlja hrepenenje po nebeških dobrinah  
in na ves svet izliva veselje  
in mir našega Odrešenika.

Tebi, blagoslovljeni in večni Bog,  
bodi hvala in slava na veke vekov.  
Amen.

## GODOVI IN PRAZNIKI

- **Nedelja, 16. 2.: 6. nedelja med letom**
- **Ponedeljek, 17. 2.:** sv. sedem ustanoviteljev reda servitov
- **Torek, 18. 2.:** sv. Frančišek Regis Clet, duhovnik, mučenec
- **Sreda, 19. 2.:** sv. Konrad iz Piacenze, spokornik
- **Četrtek, 20. 2.:** sv. Jacinta in Frančišek Marto, fatimska pastirčka
- **Petek, 21. 2.:** sv. Peter Damiani, škof, cerkveni učitelj
- **Sobota, 22. 2.:** Sedež apostola Petra
- **Nedelja, 23. 2.: 7. nedelja med letom**

## URNIK SVETIH MAŠ

### DELAJNIKI:

6.00, 7.00, 8.00, 9.00,  
10.30, 18.30

### OB PRVIH SOBOTAH IN PRVIH PETKIH

tudi ob 16.00

### NEKATERI CERKVENI PRAZNIKI

#### NA DELOVNI DAN:

6.00, 7.00, 8.00, 9.00,  
10.30, 16.00, 18.30

### NEDELJE:

6.30, 8.00, 9.00, 10.30,  
11.30, 12.30, 16.00, 18.30

## SKUPNA MOLITEV V STOLNICI

Vsak dan 8.30 in 18.00:  
rožni venec

Nedelja 15.30: molitev  
pred Najsvetejšim

### Prvi četrtek

Po večerni maši molitev v  
čast svetemu Jožefu

### Prvi petek

8.30: molitev pred  
Najsvetejšim

15.00: ura Božjega  
usmiljenja

### Prva sobota

8.30: molitev pred  
Najsvetejšim

Mobilna aplikacija  
Stolnica



TBB – stolniška oznanila  
izdaja Stolni župnijski urad.  
Odgovarja Roman Starc, župnik.  
Dolničarjeva 1, Ljubljana.  
roman.starc@rkc.si / 041/746 354  
<https://zupnija-lj-stolnica.rkc.si>

Informacije dobite tudi na spletnem  
naslovu: <http://stolnica.com>  
Stolnica - Ljubljana - Cathedral  
[@stolnica](https://www.facebook.com/stolnica)

